
Facit til Kernestof Mat 1 – side 59 

Opgave 319 
a) 14,08
b) (11,5; 14; 15,5) 
c)

d) Nej



Opgave 320 
a) 39,8
b) (38, 39, 43)
c) 43
d)

e)  f) 

f) . 

g) Gennemsnittet bliver nu 40,2 dvs. det stiger med 0,4
h) Nej
i) Det eneste der ændres er maksimum. Vi har tilføjet en ny værdi, der er større end de allerede

givne, så maksimum bliver ændret. Men det er kun en enkelt værdi, der tilføjes de tidligere 14,
så kvartilerne ændres ikke (og naturligvis ændres minimum heller ikke).

j) Der tilføjes en ekstra stolpe med højden en ud for 46



Opgave 321 
a) 24 timer
b) 891,6
c) Boksplottet kan både laves hvor enheden på x-aksen er jorddøgn (øverste boksplot) og hvor

enheden er timer (nederst).

Opgave 322 
a) Kvartilsættet
b) Hyppigheder/frekvenser for de forskellige observationer
c) Ja
d) Nej




